
Ata da reunião da Rede Socioassistencial região Centro/Sul/Sudeste 

 

Aos dezessete dias do mês de outubro de dois mil e dezessete reuniram-se os representantes 

das entidades que compõem a Rede Socioassistencial da região centro/sul/sudeste na sede da 

Pandorga Criança. A Sra. Heide faz um breve resgate acerca do histórico da Instituição, cujo 

principal objetivo é promover a socialização e autonomia das pessoas com autismo, que 

possuem um funcionamento cerebral diferente e precisam esforçar-se para se adaptarem às 

regras que estão postas pela sociedade atual. Daniela, assistente social da Instituição, 

acrescenta que trata-se de uma organização social sem fins lucrativos, que oferece serviço de 

convivência para pessoas com autismo grave, geralmente associado a outras comorbidades, em 

dois centros: para crianças de 3 a 11 anos e para adolescentes e adultos de 12 a 30 anos, sendo 

esta a idade limite para permanência no serviço. Possui convênio com o município de São 

Leopoldo, e oferece atendimento para outros municípios através da compra de vagas. A equipe 

da Associação Pandorga é composta por oito educadores, dois oficineiros de música, dois 

serviços gerais, um assistente administrativo, um assistente social, uma coordenadora 

administrativa e uma coordenadora geral. Sra Eni revela o interesse em ter outro momento para 

continuar conversando sobre o tema, ao que a Sra. Heide se coloca à disposição, sugerindo que 

o grupo se organize e seja agendada uma data. Izalmar destaca a necessidade de que os 

educadores dos serviços de convivência e fortalecimento de vínculos possam ter acesso a 

conhecimento sobre esta questão, e Graciela complementa que há falta de conhecimento por 

parte dos educadores/professores para saberem lidar com o aluno autista. Sugere que um 

professor de cada escola possa ser capacitado para ser referência e multiplicador em seu espaço 

de trabalho. Daniela informa dados do perfil dos usuários atendidos, que será anexado a esta 

ata. Além da apresentação da Associação Pandorga, o grupo trouxe outras pautas: Tatiana dá o 

retorno sobre a visita domiciliar agendada na reunião anterior, informando que a mesma foi 

realizada e os encaminhamentos necessários foram dados. Maríndia questiona sobre a 

marcação de consultas na Saúde, pois há a divulgação de um horário para o tele agendamento 

mas na realidade cada especialidade possui um dia específico para agendamento. Sugere que 

na próxima reunião seja convidado algum representante daquela secretaria para 

esclarecimentos. Adeli acrescenta que para idosos e pessoas com deficiência á especialmente 

difícil o agendamento, pois não há um atendimento diferenciado; esta questão está sendo 

discutida no COMUDEPE. Lucia informa que há uma discussão a este respeito no Grupo Gestor, 

que enviou um questionamento por escrito à Secretaria de Saúde, e a resposta foi que há um 

grande movimento de reorganização nesta secretaria, reconhecendo que o tele agendamento 

não é adequado para o grupo prioritário, pensando-se na possibilidade de que os atendimentos 

sejam agendados nas UBS. Luiza (UBS Pinheiros) informa que no serviço está sendo informado 

aos usuários os dias para agendamento de cada especialidade médica. Maríndia destaca a 

importância de se discutir este tema com o gestor da política de saúde. Lucia sugere que seja 

pedida uma agenda com o Secretário. Surge a ideia de convidar um representante para a 

próxima reunião. Desta forma, fica acordado que quem tiver demandas para a Saúde poderá 

encaminhá-las para e-mail do CRAS Centro, que compilará os assuntos e repassará ao gestor 

deste órgão, solicitando a participação de um representante daquela Secretaria na reunião de 

novembro . Sobre as dificuldades na realização de exames trazida por Fátima, Ana Cláudia refere 

que na abertura das atividades do Outubro Rosa o Prefeito esclareceu sobre os empecilhos para 

colocar as contar em dia e enfim poder retomar a realização dos exames. Ana convida para a 

Caminhada em Defesa do Hospital Centenário que ocorrerá no dia vinte e um de outubro. Centro 

Jacobina e Secretaria Municipal de Política para Mulheres convidam para atividade em 



comemoração ao aniversário do Centro Jacobina, com o Seminário sobre Alienação Parental que 

ocorrerá no dia dezenove de outubro, as 13h30min, no Auditório do Ministério Público, bem 

como Seminário sobre Avanços e Desafios relacionados ao Câncer de Mama, que ocorrerá no 

dia vinte e três de outubro, na Câmara de Vereadores, as 14h, em parceria com o Instituto da 

Mama – IMAMA. Convidam também para o Cabelaço, atividade em parceria com IMAMA e 

Instituto Embeleze, visando arrecadar doação de cabelos com mais de 15cm para confecção de 

perucas, e também lenços e chapéus. Esta atividade ocorrerá na SEPOM no dia vinte e seis de 

outubro, das 13h às 16h. Lucia convida para a Primeira Semana de Alimentação Saudável do 

COMSEA, cuja programação enviará posteriormente. Ana Claudia convida ainda para Ato em 

Defesa do SUAS, que ocorrerá na Câmara de Vereadores no dia dezenove de outubro, às 14h. 

Após os avisos gerais, Lucia faz esclarecimentos sobre o Benefício de Prestação Continuada, 

dizendo que os benefícios serão revistos e há a necessidade de que o usuário esteja inscrito no 

Cadastro Único. O prazo para esta inscrição é dezembro do corrente ano para BPC idoso e no 

próximo ano para BPC deficiente. A próxima reunião ocorrerá no dia vinte e um de novembro 

na PRASJUR – Unisinos. Nada mais havendo, encerro a presente ata. Luciana Martins. 


